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Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Αναφορών 

 

Κοιν.:  

Βουλευτή :κ. Γ. Γαβρήλο 

  (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

  της Βουλής των Ελλήνων) 

 

 

Αναφορά: 458/22-11-2024  

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 458/22-11-2024 Αναφοράς, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο βουλευτής κ. Γ. Γαβρήλος, με θέμα: «Ανάγκη για αποκατάσταση του Δικαστικού 

Μεγάρου Ναυπλίου» και του επ’ αυτής, από 19-11-2024,  συνημμένου αποσπάσματος από το 

ομόφωνο ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ναυπλιέων, θέτουμε υπόψη σας τα 

ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να 

ανταποκρίνεται στα αιτήματα των υπηρεσιών αρμοδιότητάς του που αφορούν στην εύρυθμη, 

ασφαλή και απρόσκοπτη λειτουργία τους. Για τον σκοπό αυτό η Διεύθυνση Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Υπουργείου αποστέλλει Τεχνικές Οδηγίες ανά τακτά χρονικά διαστήματα σε 

όλες τις Υπηρεσίες που υπάγονται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, με 

τελευταία την υπ’ αρ. πρ. οικ 988/18.1.2024 εγκύκλιο με θέμα: «Επικαιροποίηση Οδηγιών 

σχετικά με τις τεχνικές εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τις 

μισθώσεις ακίνητων και την εξεύρεση οικοπέδων για ανέγερση κτιρίων» (επισυνάπτεται), 

προκειμένου να καταρτίζουν και να προωθούν, ως καθ’ ύλην αρμόδιες και έχοντας άμεση 

αντίληψη της κατάστασης που επικρατεί στις κτιριακές εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται, 

ολοκληρωμένο τον φάκελο κάθε αιτήματος (συνοδευόμενο δηλαδή με τα αντίστοιχα 

δικαιολογητικά ανάλογα με το είδος τεχνικών εργασιών και προμηθειών).  

Τα σχετικά αιτήματα των Δικαστικών Υπηρεσιών απαντώνται από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης και καλύπτονται οικονομικά μέσω των πόρων που 

διαθέτει από τις εγγεγραμμένες πιστώσεις του Τακτικού Προϋπολογισμού και του Ταμείου 

Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) καθώς και με την ενεργοποίηση 

σύγχρονων χρηματοδοτικών εργαλείων, όπως οι συμπράξεις του δημόσιου και του ιδιωτικού 

τομέα.  
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 Σε ό,τι αφορά, συγκεκριμένα, το Δικαστικό Μέγαρο Ναυπλίου και όπως προκύπτει από 

τα ενημερωτικά σημειώματα: α) της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου μας 

(αρ.πρωτ. 74332οικ/29-11-2024), β) της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και Διοικητικών 

Υπηρεσιών (29-11-2024) και γ) του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. (18671/6-12-2024) σας γνωρίζουμε τα εξής :  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης, με το αρ. πρωτ. 12527/19-04-2022 έγγραφό του, 

απευθύνθηκε στην κατασκευαστική δημόσια εταιρεία ιδιωτικού δικαίου “ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ 

ΥΠΟΔΟΜΕΣ” Α.Ε ( ΚτΥΠ Α.Ε.), η οποία υπάγεται στο Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών, προκειμένου να εντάξει στον προγραμματισμό και προϋπολογισμό της, τη 

μελέτη, δημοπράτηση, επίβλεψη και παραλαβή του έργου που αφορούσε στην επισκευή του 

Δικαστικού Μεγάρου Ναυπλίου. Βάσει του πορίσματος της αυτοψίας κλιμακίου της ΚτΥΠ 

Α.Ε., η αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου συνέταξε την από 01.06.2022 εκτιμώμενη  αμοιβή  

μελέτης, ποσού: α) 31.000€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) για αποτύπωση του φέροντος 

οργανισμού του κτιρίου, γεωτεχνική μελέτη-έρευνα και εργαστηριακές δοκιμές υλικών & β) 

168.640€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) για έλεγχο στατικής επάρκειας και μελέτη στατικής 

ενίσχυσης.  

Σε συνέχεια του υπ’ αρ. 9216/2-6-22 εγγράφου της Υπηρεσίας Δόμησης της 

Διεύθυνσης  Πολεοδομίας & Ποιότητας Ζωής του Δήμου Ναυπλιέων, με θέμα «Αποστολή 

έκθεσης αυτοψίας επικινδύνου οικοδομής», η  ΚτΥΠ Α.Ε., με το αριθ.πρωτ. ΕΓ.Σ.Δ6/7947/09-

06-22 έγγράφο της, υπέβαλε στο Υπουργείο, την ακόλουθη πρόταση σχετικά με την άρση της 

επικινδυνότητας:«….προτείνεται η μίσθωση και τοποθέτηση σκάφης περιμετρικά του κτιρίου 

και η καθαίρεση σαθρών στοιχείων σε σημεία εξωτερικά του κτιρίου» με εύλογο διάστημα 

μίσθωσης 24 μήνες με πιθανότητα παράτασης κατά ένα έτος επιπλέον για τυχόν 

καθυστερήσεις.» 

Η αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου ενέκρινε και προώθησε 

στις οικονομικές υπηρεσίες (αρ.πρωτ.28619/10-06-22) το έγγραφο αίτημα της ΚτΥΠ Α.Ε για 

την επιχορήγηση ποσού 80.000€ για την ανάθεση σύμβασης μίσθωσης προκειμένου να αρθεί 

η διαπιστωθείσα επικινδυνότητα του κτιρίου, καθώς και του αιτήματος για πρόσθετη 

χρηματοδότηση ποσού 1.426€. 

Επισημαίνεται ότι με τη με αριθμό 12194/6-7-2022 απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) εγκρίθηκε 

πίστωση ποσού 80.000,00€ για την επιχορήγηση της εταιρείας "ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ" 

A.E., προκειμένου να προβεί στη λήψη όλων των μέτρων που απαιτούνται για την άρση της 

διαπιστωθείσας επικινδυνότητας στο Δικαστικό Μέγαρο Ναυπλίου. Επίσης, με τις με αρ. 

2531/7-3-2023 και 2603/23-2-2024(συμπληρωματική πίστωση ποσού 1.426€),  αποφάσεις του 

Δ.Σ. του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. αντίστοιχα, έχει εγκριθεί συνολική πίστωση 201.066,00€ για την 

επιχορήγηση της εταιρείας "ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ" A.E., για την εκπόνηση μελετών για 

την επισκευή του Δικαστικού Μεγάρου Ναυπλίου.  

Σημειώνεται ότι τα ανωτέρω ποσά έχουν καταβληθεί στην εταιρεία "ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ 

ΥΠΟΔΟΜΕΣ" A.E. 

Σύμφωνα δε με το αριθ.πρωτ.ΑΠ.Σ.Δ8/Τ4/3933/21-3-24 έγγραφό της η ΚτΥΠ 

ενημέρωσε το Υπουργείο Δικαιοσύνης ότι με την αριθμ.451/29.02.2024 απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου της και κατόπιν έγκρισης συμπληρωματικής πίστωσης από το Ταμείο 

Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) «…κατακυρώθηκε η σύμβαση για την 

«ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ 

ΝΑΥΠΛΙΟΥ», η οποία υπογράφηκε με τον ανάδοχο στις 29.03.2024 και με προβλεπόμενο 

χρόνο εκπόνησης του αμιγώς μελετητικού αντικειμένου της σύμβασης τις 180 ημερολογιακές 

ημέρες από την υπογραφή της σύμβασης. 
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Σχετικά με την εκπόνηση μελετών για την επισκευή του Δικαστικού Μεγάρου 

Ναυπλίου, η  ΚΤ.ΥΠ. Α.Ε. ενημέρωσε  το Υπουργείο μας ( έγγραφό της από 27-11-2024 με 

θέμα: «ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ») ότι έχει ολοκληρωθεί η γεωτεχνική μελέτη 

και ο έλεγχος υλικών και έχει ζητηθεί η έγκριση της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας προκειμένου 

να διενεργηθεί έλεγχος της θεμελίωσης. 

Επιπροσθέτως, σας γνωρίζουμε ότι το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. έχει εγκρίνει από το Ιούλιο του 2019 

μέχρι και σήμερα τις κάτωθι πιστώσεις για το Δικαστικό Μέγαρο Ναυπλίου: 

 ποσό 51.232,00€ για εργασίες ελαιοχρωματισμού του Δικαστικού Μεγάρου. 

 ποσό 36.592,33€ για την επισκευή και συντήρηση κεντρικού συστήματος ψύξης – 

θέρμανσης, την επισκευή της κεντρικής κλιματιστικής μονάδας του Δικαστικού Μεγάρου και 

την αποκατάσταση βλάβης στο δίκτυο κλιματισμού.  

 ποσό 68.978,40€ για εργασίες επισκευής – αποκατάστασης στις εξωτερικές θύρες 

εισόδου και σε παράθυρα του Δικαστικού Μεγάρου καθώς και εργασίες επισκευής κουπαστής 

της κεντρικής σκάλας και εργασίες μόνωσης της ταράτσας. 

 Ποσό 12.200,00€ για υδραυλικές εργασίες και την αποκατάσταση βλαβών σε 

κοινόχρηστα μπάνια. 

       Επιπλέον το Εφετείo Nαυπλίου, έχει επιχορηγηθεί από τον Ιούλιο του 2019 μέχρι και 

σήμερα, σύμφωνα με τον άρθρο 64 του Ν. 3900/2010, με το συνολικό ποσό των 1.395.450,00 

ευρώ, για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών αυτού και των Υπηρεσιών αρμοδιότητάς του 

(υπηρεσίες καθαριότητας, συντήρηση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και 

εγκαταστάσεων, ανελκυστήρων, εξοπλισμού πληροφορικής, μηχανών γραφείου, 

κλιματιστικών μηχανημάτων, πυρασφάλειας, φύλαξης, προμήθεια γραφικής ύλης, προμήθεια 

αναλώσιμων υλικών των ως άνω μηχανημάτων ή εγκαταστάσεων και ειδών υγιεινής ή 

καθαριότητας). 

        Τέλος, επισημαίνεται ότι  μέχρι την έναρξη του έργου για την επισκευή του κτιρίου και 

προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία αυτού, η αρμόδια Διεύθυνση του 

Υπουργείου προωθεί αρμοδίως και άμεσα  τα αιτήματα επισκευαστικών εργασιών και 

εργασιών συντήρησης που λαμβάνει από τις Υπηρεσίες του Δικαστικού Μεγάρου Ναυπλίου. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

   ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 
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